

# SZÉCSÉNYI HIRLAP

SZÉPIRODALMI, TÁRSADALMI ÉS KÖZGAZDASÁGI HETILAP.  
A SZÉCSÉNYI VÁLASZTÓKERÜLET 48-25 ÉS FÜGGETLENSÉGI PÁRTJÁNAK HIVATALOS LAPJA.

## Előfizetési ár:

Egész évre 8 kor. Félévre 4 kor.

Negyed évre 2 kor.

— Egyes szám ára 16 fillér. —

Előfizetések a kiadóhivatalba küldendők.

## Megjelenik minden pénteken.



Feladós szerkesztő:

**Dr. Szóke Jenő.**

A szerkesztőség telefon száma: 6.

## Előfizetési pénzek, reklamációk

és hirdetések a kiadóhivatalhoz intézendők. A lap szellemi részére, s a nyilttérre vonatkozó minden közlemények a szerkesztőhöz küldendők.

## A kereskedők zárideje.

Talán senki sem rabja annyira foglalkozásának, mint a kereskedő, akinek közvetlenül a fogyasztókkal van érintkezésben, nemcsak hogy finomnak, udvariasnak, bizonyos tekintetben műveltnek, szolgálatra késznek kell lennie, de megköveteli tőle a társadalom is, hogy a kereskedő ott legyen minden humánus, kulturális mozgalomban még pedig nemcsak mint szemlélő, hanem mint adakozó és együttműködő.

De maga a kereskedő is szinte telhetetlen munkájában önmagával és alkalmazottjaival szemben. Ezért igyekszik üzletét minél előbb hozzáférhetővé tenni a közönségnek és szívós makacssággal igyekszik kihuzni a munkaidőt ameddig csak lehet. Nálunk például este 8 óráig.

Ez a rengeteg hosszú idő nincs hasznára a kereskedőnek, a boltosnak és nincs rá szüksége a közönségnek. Mert a fogyasztást nem fokozzák a kinyitott boltok. Senki sem azért megy az üzletbe, mert már, vagy még nyitva van, hanem, mert valamely irányú szükségletet kell fedeznie. Ezt pedig akkor is meg tenné, ha az üzlet nem esti 8 óráig hanem mondjuk csak 6-ig volna nyitva. És ha esetleg egyik nap már nem volna a beszerzésre ideje, biztosan megteszi a következőn és pedig ugyanannal kereskedőnél, akihez bizalma, szokása vagy egyéb ok vezetni szokta.

De még a publikum ez irányban szoktatható is. Amint tudja, hogy a postára csak bizonyos ideig mehet, úgy alkalmazkodik a boltok kiszolgálásának idejéhez is: és napi szükségleteit idejekorán fedezni fogja akkor, amikor a kereskedő rendelkezésére áll.

Ezért bizonyos irigységgel nézik a kereskedelmi alkalmazottak, amikor d. u. 6 órakor az iparosok felszabadulnak testi munkájuk alól, hogy a nap hátralevő idejét tetszés szerint tölthessék, míg a boltosok csak 8 órakor válnak szabadokká. Azt az ellenvetést nem fogadjuk el, hogy az iparos munkája terhesebb. Minden munkát súlyossá tesz a folytonosság és a hosszú munkaidő.

De amint kimutattuk, niucs szükség a boltok nyitvatartásának idejét gummiszerűen nyújtani. De arra meg igenis szüksége van az alkalmazottaknak, hogy néhanapján ők is emberi voltokra emelkedhessenek, hogy családjukkal is együtt lehessenek naponkint, hogy a társas együtélés nyújtotta szellemi élvezetelekből szintén kivesse részét.

Okos volt Nagy Károly császár, a ki úgy osztotta be idejét hogy három nyolcnyolc óráig égő gyertya szerint igazodott. Az egyik gyertya a muukáé, a másik a szórakozásé, a harmadik a pihenésé volt. A mai szocialista jelszavak nem újak már. Károly is alkalmazta őket. Igaz, hogy ő császár volt. De akármint nézzük ezt a kérdést, egy bizonyos az, hogy minden embernek joga van követelni, hogy olyan foglalkozást nyujtsa-

nak részére, melylyel testi és szellemi egészségét megőrizheti. A kereskedőnél méltányossági kérdés, hogy a nyári legalább nyáron a testet és lelket az üzleti szolgálatból fölmentse. És fontos dolog az, hogy a közönség hamar megszokná és méltányolná az új rendelet, az üzleteknek nyáron át korábban való bezárását és vásárolni valót hamarabb szerezne be. Min áll tehát a kereskedők nyári robottjának mai súlyos kényszere? Azon áll, hogy a kereskedő urak legyenek szolidarisak. Kőrözzenek egy ivet maguk között és állapodjanak meg, hogy a nyári hónapokban kivétel nélkül este 7 órakor üzleteiket bezárják. Ha erre egyetemlegesen elkötelezték magukat, akkor a nélkül, hogy bárkinek ebből kára származnék, — kereskedők és alkalmazottak felszabadulnak pályájuknak a most szinte elviselhetetlen robottjától, kellemessé teszik a nyáret maguknak és családjuknak, a közönség pedig az új rendet csak helyeselni fogja.

## Városi közgyűlés

Folyó hó 29-én kétféle közgyűlést is tartott Szécsény mezőváros képviselő testülete és pedig első sorban a f. év május 12-iki közgyűlés által Szepessy József és Szabó Lipót nyugalmazott néptanítók ünneplése tárgyában kitűzött diszközgyűlés, ennek befejezése után pedig a napirendre kitűzött tárgysorozat elintézésére rendkívüli közgyűlést; mind-

## TÁRCZA.

### Domokos bácsi.

Irta: **Jakab Ödön.**

Domokos bácsinál jobb embert nem ismertem soha. Csnpa szív és vendégszeretet volt! Azt ugyan nem állithatom, hogy a légynek sém ártott, mert egész nyáron ott állott a légyfogó az íróasztalán. A legyek esküdt ellensége volt; ellenben a családunk iránt mindig meleg barátsággal viseltetett, noha az utóbbi időkben messze lakott tőlünk: Kolozsváron.

Mikor ott az egyetemre kerültem, fölkerestem többször. Mindig nyájasan fogadott. Órák hosszat elbeszélgettünk, amit persze úgy kell érteni, hogy folyvást csak ő beszélt, én pedig hallgattam. Ez az egyoldalú társalgás gyengéje volt a jó Domokos bácsinak. Amint az ember egy szót a száján kibocsátott, ő rögtön elkapta, mint a felütrött labdát az ügyes labdázó. S aztán ő labdázott tovább, míg a másik ismét kiröpített egy szót, hogy

az öreg úr azt ismét elkaphassa. Ez mar így ment nála.

Egyszer valami becsületbeni tartozásom akadt. Megismerkedtem ugyanis egy barna, kis varróleánnyal. Nekem ugyan nem vart, de azért gyakran jöttünk össze. Egy alkalommal aztán megígértem neki, hogy elviszem a színházba szombaton. Megmagyaráztam szépen, hogy a karzatra megyünk, mivelhogy ott jobb a levegő. Mint a hegymagaslatokon, kün a természetben. Kész volt egészen a tervünk, csak — a pénz hiányzott.

No de seba! Ezen is segítünk!

Elmentem szombaton dél felé Domokos bácsihoz, hogy pár forintot kérjek tőle kölcsön.

Az öreg úr nagy szeretettel fogadott: megölelt és megcsókolta a homlokomat. Leültetett maga mellé s csak úgy ömlött belőle a kedveskedés.

— Ejnye, mordizomadta, beh rég nem voltál nálam! Azóta még a bajuszod is megnőtt! Egész helyre legény lettél! Az édes apádra emlékeztetsz! Maholnap végzett ember léssz! Mert szorgalmas vagy, úgy-e?

— Az. Csak pénz . . .

Ez az, kedves öcsém! Igazad van. Tanuld meg, hogy a pénz a világ tengelye. Azon fordul meg minden a világon. Beszélhetnek nekem akármit! A pénz a földolog. Mert az embernek, akárki legyen is, mindig szüksége van valamire!

— Én is éppen egy pár könyvet . . .

— Azt, kedves öcsém, azt! A könyv a legjobb barát. Az nem csal meg, az nem árul el, hanem mindig csak a javadat munkálja.

— Azért akarok . . .

Jól teszed, kedves öcsém! Legyen akaratod! Az akarat nélküli ember olyan, mint a hajó, amelynek a kormányja eltörött. A nagy embereknek, akik a halhatatlanság révébe jutottak, mind erős akaratjuk volt. Te is akarj, de erősen akarj! Tégy össze éjet, napot és tanulj!

— De szükségem . . .

— Azt kedves öcsém! A szükségét a tanulásnak mindig érezni kell! Aki nem érzi, az menjen s fogja meg az eke szarvát! Ugy is becsülni fogom. Mert én mindenkit be-

köt gyűlés lefolyásáról olvasóinkat a következőkben értesítjük:

I. A diszközgyűlést pontban délután 3 órakor Bölöny Ödön városbíró megnyitván, előadja, hogy bár ezen mai napra kitűzött diszközgyűlés megtartása ellen Szepessy József saját személyére vonatkozólag kérelmet nyújtott, mit azonban ő azt túlzott szerénységből eredőnek véli, s megvan győződve arról is, hogy ugyanily szerénységből Szabó Lipót is ily kívánalmat fejezett volna ki, ha erről tudomással bírt volna, mindazáltal az előjárásnak a képviselő testület határozatát végrehajtani kötelessége lévén, s habár az ünnepi beszéd elmondására felkért Pintér Sándor ez idő szerint a községtől távoli fürdőhelyen üdül, azt az előjárás a képviselő testület elé terjesztendő határozati javaslattal helyettesíthetőnek, s felhívta Konrád Ödön főjegyzőt a határozati javaslat felolvasására. Ezen határozati javaslatban kellőleg méltatva lévén úgy Szepessy József 50 évi, Szabó Lipótnak 40 évi néptanítói működése, bennfoglalván abban a legfelsőbb kitüntetés ténye is, melyszerint Szepessy József a koronás arany érdemkereszttel, Szabó Lipót a koronás ezüst érdemkereszttel lettek kitüntetve.

A határozati javaslat élénk lelkesedéssel egyhangulag elfogadtatott, s az ünnepeltekkel jegyzőkönyvi kivonattal értesítettetni rendeltetett.

Ezzel a diszközgyűlés bezáratott.

II. A rendkívüli közgyűlés megnyitván, annak hitelesítésére Emödi Vilmos és Bayer Sándor képv. test. tagok kértettek fel.

Tárgyak:

1. Olvasatott a vármegye állandó választmányának ama indítványát magában foglaló főszolgabírói leirat, mely szerint kívánatos, hogy a vármegye minden járásának székhelyén főszolgabírói lakás és oly iroda építtessék, mely a főszolgabíróshoz beosztott összes tisztviselők és személyzet kényelmes befogadására szükséges. Az építkezés költségeit a járás összes költségei állami adójuk arányában fizetnék 50 éves annuitásos kölcsönrel, a vármegye minden járásnak lakbér címén 1500 koronát fizet, mely összeg az 50

év leteltével a községek között szintén adó arányában fog kiadatni.

Mint hogy ezen úgy az 1886. évi XXII. t.-c. 110. §-a értelmében csak 30 nappal előre kitűzött képviselői testületi gyűlésen dönthető el, akkor is csak az esetben ha az összes testületi tagoknak a nagyobb fele van jelen, ezen ügyben hozandó érdemleges határozat meghozatalára 1909 év július 31-ikének d. u. 3 órája tüzelet ki.

2. Olvasatott Stéger István beadványa, melyben tanácsosi állásáról lemond.

Emödi Vilmos ékes szavakkal méltatja Stéger István érdemeit és tevékenységét a közügyek terén, a közügynek határozott hátrányára volna, ha a község ügyének vezetőségéből távol lenne, indítványozza, hogy ezen lemondás ne fogadtassék el, mely indítványt a képviselő testület egyhangulag magáévá tette.

(Ez alkalommal mi is arra kérjük Stéger István urat, hogy a közügy érdekében vonja vissza lemondó nyilatkozatát.)

3. Rédey Sándor aljegyző és Pardička Mihály pénztárnok részére drágasági pótlék címen f. év május 18-án 100—100 koronát szavazott meg a képviselő testület, tekintve azonban, hogy ezen összeg törvényhatósági jóváhagyás előtt nem folyósítható, ezáltal azon kérelmükkel járultak a testület elé, hogy ez idő szerint 100—100 korona fizetési előleg adassék nekik, mely összeg annak idején a fent jelzett összegből fogna visszatéríteni.

Kérelmüknek hely. adatott.

4. Konrád Ödön főjegyző július 12-től kezdődőleg 5 heti szabadságot kért, kérelmének hely. adatott, mely időben a főjegyzői teendők ellátását Rédey Sándor aljegyző fogja eszközölni.

Birói jelentések során megtudtuk, hogy

a) a második szülészneli állás rendszeresítése tárgyában alkot szabályrendelet jóváhagyatott;

b) Strausz Miklós a „Pesti Hírlap” útján 20 koronát küldött a szécsényi szegényháznak, 10 koronát a községi szegényeknek;

c) Madách Imre síremlékének felépítésére

kibocsátott gyűjtőívre Szécsény m. város mint erkölcsi testület 20 koronát írt alá.

(Csak azt nem tudjuk, hogy a város fő fő vezetői mi okból tündököltek távollétükkel, vajjon mert csak tanítók dicsőítéséről volt szó, avagy a járási székház ügyében nem óhajtanak nyilatkozni?)

## A losonci izr. szent egyet diszközgyűlése.

F. é. jun. 21-én a losonci izr. szent egyet emlékűnnepet rendezett abból az alkalomból, hogy új otthonába költözött és hogy új művészi kivitelű temetői imaházat emelt.

Az ünnepség diszközgyűlés alakjában foly le, még pedig részben az új egyetli házban, részben pedig az újonnan épült temetői imaházban.

Az egész ünnepély középpontját az képezte, hogy az egyet keletkezésekor (1822) és a szervezkedés körül érdemeket szerzett két férfiú emlékezete megörökített. Az egyik Losonc-Tugár akkori ura Szilassy József koronaőr, ki a zsidóság ottani telepedését földesuri védelmével, ugyancsak kedvezmények és telekadományozások (temetői, templomi s más egyházi célokra szolgáló lelkek) által elősegítette. A másik Wohl Izrael, a Losonci Wohlok őse volt, aki a zsidó hitközséget és szent egyetet szervezte. Ezen két férfiú emlékezetének kegyeletes felidézésére tartatott tulajdonképpen a jun. 21-iki diszközgyűlés, mely valláskülömbőség nélkül megjelent előkelő vendégsereg jelenlétében folyt le.

Az új egyetli házban elsőbbsen dr. Vajda lasonci radbi imát mondott, melylyel az új otthonát felavatta.

Wohl R. Abolf elnök mélyreható szavakkal üdvözölte a megjelent vendégeket, kik közt ott voltak: Szilassy Aladár közigazgatási bírósági másodelnök és családja, Török Zoltán ny. főispán, Fáy Albert vármegyei főjegyző, Braun Rezső ezredes, Wagner Sándor kir. tan., polgármester, Beniczky Árpád orsz. képviselő, dr. Huszár Aladár, dr. Ottahal Antal, Sternlicht Lipót, Beniczky Kálmán, Kolmann Károly, Kujnis Gyula, Porubszky

csülök, aki a működési körét jól választotta meg. Szeretem és segítem, amiben csak lehet.

— Ha volna szives nekem is . . .

— Szives vagyok én kedves öcsém mindenkihez. Ez volt a bajom egész életemden! Bolondja voltam másoknak. Tetteim, amit tehettem. De a háláról, arról ne beszéljünk! Pedig hány embert segitettem ki a nyomorúságból!

— Nekem is most három forintra . . .

— Az kicsi pénz, kedves öcsém! Hidd el nekem, hogy kicsi pénz! A mai világban sok kell, ha az ember csak valamihez is akar kezdeni. Hát még ha valami üdvös vállalatba akar fogni?

— Pedig nekem csak annyira . . .

— Igen neked csak annyira mennek a vágyaid. Te kevéssel beéred, mert csak magadról kell gondoskodnod.

Itt éreztem, hogy elpirulok.

— De kedves öcsém, majd meg látod, hogy változik az élet! Ketten, hárman, négyen lesztek és így tovább. Akkor pedig több kell!

— De hallgasson meg édes bátyám! . . .

— Óh, tudom én mit akarsz mondani! Én is úgy gondolkoztam, mikor fiatal, tapasztalatlan legényecske voltam. Én is rövidlátó voltam! Hanem engemet az élet már sokra megtanított! Várj te is, amíg ilyen fehér lesz a hajad, mint az enyém! Akkor majd, ne féj másképen látsz! Ne felejtse el, hogy te most még a tavaszban vagy s a tavaszi buj, lombos virágban szűkebb ám a látkör, mint tél felé, mikor a lombok meggyérülnek és sok minden elpusztult, ami addig a kilátásunkat korlátozta! Gondold el csak, hogy az erdőben tavasszal milyen rövid a látásunk: ellenben mennyire ellátunk benne ősszel, mikor immár sok száraz levél lehullt!

— De én erről akarok . . .

— Te erről még ne is akarj beszélni, kedves öcsém! Bolondság volna neked most még ilyesmikkel foglalkozni! Aki fiatal, az ne aggályoskodjék, hanem élje vigan az életét!

Szerettem volna Domokos bácsit felapritani! Annyira bántott, hogy sehogy sem enged szóhoz jutnom! Magamról egész megfélekedve, türelmetlenül vágtam a szavába:

— Kérem szépen, én egy komoly dolgot . . .

— Tudom, kedves öcsém, hogy te egy komoly dolgot többre becsülsz száz léha dolognál. S helyesen is teszed! Lásd, mindig azt szerettem benned, hogy komoly vagy. Nem holmi léhaságokon töröd a fejedet, mint sok más fiatal ember. Nem a szoknya, hauem a komoly tanulások! Ezt becsülöm benned!

— Jó, jó, de adjon nekem, kedves Domokos bácsi . . .

— Óh, neked már nincs szükséged, hogy tanácsot adjak! Te már, látom, ügyis jó uton vagy! Téged nem féltelék!

Vége is beláttam, hogy az öreggel az itéletnapig sem jutok dűldűe! Nem hagyja megmondanom, miért jöttem! Vettem tehát a kalapomat s elkeseredve távoztam.

Domokos bácsi pedig kedélyesen tovább csevegve kísér ki egész kapuig s még onnan is utánam kiabált:

— Máskor is eljőjj ám! Ne felejtse el, hogy itt vagyok én, akármilyen bajod van!

Lajos, Básthy Béla, Brunovszky Rezső, Reiner Salamon (Bgyarmat) Matolcsi Kálmán, a többi egyházak képviselőiben dr. Valihora János, Margócsy József, Greifenstein István, Vörös Béla, továbbá Gáber Gusztáv, Havas Gyula, Draskócy Ede, Kirner József, Hodlik Imre és még igen sokan részint a vidék, részint pedig a városi képviselő testület s egyházi hatóságok részéről.

Azután Kohn József alelnök előterjesztette a választmány határozatát, melynek folytán a diszközgyűlés néhai Szilassy József és néhai Wohl Izrael emlékére 1000—1000 koronás jótékony célú alapítványt létesített. Ugyancsak 1000 koronás alapítványt létesített a diszközgyűlés jelenlegi elnöke Wohl Rumi Adolf nevére is.

Azután dr. Keszler Lipót hitközségi alelnök indítványa:

1. Pilisi és szilasi Szilassy Aladár ez egyház nagy jóltevőjének unokája a közigazgatási bíróság másodelnökét,

Dr. Wohl Aladár, Wohl Izrael unokáját, ki nemcsak a felekezeti intézményeket, hanem az összes erkölcsi testületeket kiváló segélyben részesíti,

3 Szendrői Török Zoltán nyugalmazott főispánt, a felekezeti egyenjogosítás egyik bajnokát az igaz szabadelvűség vezérét,

4 Dr. Mezei Ferenc az izraelita országos iroda titkárát, a zsidó ügyek előharcosát és a budapesti Chevra Kadischa lelkét,

5 Főtisztelendő dr. Vajda Bélát, a hitűség terjesztése és az iskolaügy terén szerzett érdemeiért,

6 Schneller Károlyt, a losonci hitközség elnökét, az ötödik egyházkerület alelnökét, az egyházkerület megalakítása körül szerzett érdemeiért és a losonci izraelita hitközség felvirágoztatása körül szerzett érdemeiért, tiszteletbeli disztagokká választották.

Valamennyi tiszteletbeli tag nevének felolvasása után lelkes éljenzés hangzott fel, s Szilassy Aladár, valamint Török Zoltán nyomban lendületes beszédben köszönték meg a megtiszteltetést.

Az egyleti helyiségből a disz közgyűlés a temetőben lévő új imaházhoz vonult ki, ahol Wohl Rumi Adolf elnök lendületes beszédben adta elő az építmény ismertetését. Ezek szerint a mór stílus monumentálisnak mondható kápolnát Jakab Pál építész és Basch Miksa mérnök tervezték, Fekete István építete a költségek pedig főleg adományokból fedeztettek. A beszéd gerincét egyébként néhai Szilassy József érdemeinek méltatása képezte. Ugy néhai Wohl Izrael emlékére az imaház frontjában emléktáblák helyeztetek el, a következő feliratokkal:

„Wohl Izraelnek, a losonci izr. hitközség és Chevra Kadisa alapítójának az elévülhetetlen hála jeléül 1909.”

„A losonci Chevra Kadisa első nagy jóltevője szilasi és pilisi idb. Szilassy József, a magyar szent korona őre, septemvir, Torna vármegye főispánja, a dunántúli ev. ref. egyház kerület főgondnokának (1786—1840.) emléke iránti tisztelete és kegyelete jeléül.”

Az elnök beszéde után felhangzott a „Szózat”, amit az egyházi énekhar adott elő lelkesedéssel.

A „Szózat” elhangzása után az ünnepség igen szép pontja játszódtott le, amikor az elnök az imaház gyönyörű kivitelű kapujának kulcsát Szilassy Aladárnak adta át, hogy az imaházat megnyissa! A jelenet láthatóan meghatotta Szilassyt, aki megköszönve a meg-

tisztelő megbízatást hosszabb beszédben válaszolt.

Délután két órakor az ünnepi résztvevők a „Deutsch-szálló” éttermében közébre gyűltek össze. A mintegy 150 terítékű diszlakomán igen sok és magas nivón álló pohárköszöntő hangzott el. Pohárköszöntőt mondtak: dr. Vajda Béla Szilassy Aladár és Wohl Rumi Adolfra, Szilassy Aladár a hitközség felvirágoztatására, dr. Barta Mór a felekezeti békére s a megjelent egyházi és világi hatóságok vezetőire, Kohn József, Török Zoltánra és Beniczky Árpádra, Török Zoltán a józan demokrácia diadalára és annak egyik előharcosára Wohl Rumira, dr. Gergely Ödön a hadseregre és annak megjelent képviselőjére Braun Rezső ezredesre, dr. Keszler Lipót dr. Fáy Albertre, Braun Rezső a losonci hölgyekre, dr. Fáy Albert az izr. egyház vezetőire, dr. Valihora János dr. Vajda Bélára, dr. Oppenheimer Ferenc Wagner Sándorra, Basch Miksa a hatóságok megjelent vezetőire, Wagner Sándor az újonnan megválasztott Chevra Kadisa disztagokra, Greifenstein István a rokonegyházra, Sörös Béla Schneller Károlyra, Havas Dávid a Chevra Kadisa választmányára, Schneller Kálmán a szentegyletre és Wohl Rumi Adolfra, Kujnis Gyula Wohl Rumira mint barátjára. A diszlakoma 5 óra tájban ért véget.

## H I R E K.

Pályázat középiskolai ösztöndíjakra. Nógrád vármegye alispánja a következő pályázati hirdetményt adta ki.

„A némethi Tornyo Gyula nevét viselő. Nyolcezer koronát tevő középiskolai ösztöndíj alapítványának évi kamata az alapító oklevél rendelkezéséhez képest évenként két egyenlő középiskolai ösztöndíjra lévén fordítandó akként, hogy az ösztöndíj csakis Nógrád vármegyében született és keresztény szülők-től származott ifjaknak jutatható, kik közül azok bírnak előbbséggel, a kik a legjobb iskolai bizonyítványt képesek felmutatni. — Felhívom mindazokat a szülőket, esetleg a törvényes gyámokat a kiknek fiai illetve gyámoltjai erre az ösztöndíjra igényt tartanak, hogy pályázati kérvényüket a tanév végével kiállított középiskolai, valamint az illetékes helyhatóság részéről kiadott szegénységi bizonyítvány kapcsán hozzám f. 1609. évi július hó 31-éig terjesszék be.”

Jutalmak az orsz. állatkiállításon. A nógrádi tájfajta szarvasmarhák csoportos kiállításáért a vármegyei gazdasági egyesület elismerő okirattal lett kitüntetve. — Kitüntetést nyertek a nagy tenyésztők közül: gr. Mailáth Géza simmetáli tenyésztete nagy diszoklevelet s a juhászata a III. aranydíjat, Goldmann József bikája az I-ső bikadíjat 300 K. értékben és tehénészete diszoklevelet. Emődi Vilmos karakul juhászata a III. aranydíjat, 50 koronát.

Tanügyi hírek. A vall. és közokt. m. kir. miniszter a lipitagergei újonnan szervezett áll. elemi iskolai tanítónői állásra Viktor Irén oklevéles tanítónőt nevezte ki.

Vrabély István, a hácsbodrogmegyei kir. tanfelügyelőséghez berendelt áll. tanítót a nógrád vármegyei kir. tanfelügyelőséghez helyezte át.

Minich Alajos főgimnáziumi tanárt Nagyszébenbe helyezte át.

Baleset. Bander Erzsébe, tíz éves leány Salgótarjában a székvölgyi állomáson levő hegyoldalon fűvet sarlózott, többet magával, a mikor berobogott az inaszói vonat, a leány abban a véleményben, hogy a vonat, a hegyoldal alján elhúzódó sín páron halad, a

közelebbi üres sín pár közé állott. Ugyanakkor érkezett a bányából két palával megrakott csille, a többiek még észrevették idejében a hátulról fenyegető veszedelmet, és elszaladtak, Bander Erzsébetnek azonban már nem volt ideje elmenekülni, mert a csille eleje beléje ütődött. A szerencsétlen leány a csille alá került, és oly súlyos zúzódásokat szenvedett, hogy az inaszói bányakórházba kellett szállítani.

Gazdasági ismétlő iskolai tanfolyam. A földmivélcügyi miniszter a gazdasági iskolák vezetésére hivatott s az ezen iskolákban már tényleg működő néptanítók és tanítónők mezőgazdasági irányú kiképzése céljából folyó évi július hó 15-től bezárólag augusztus hó 14-ig az adai, algyógyi, békéscsabai, breznóbányai, csikszeredai, hódmezővásárhelyi, jászberényi, karcagi, komáromi, lugosi, pápai, rimaszombati, somogyszentiváni, szilágysomlói és szabadkai földmivés iskolokon 20 — 20 összesen tehát 300 néptanító, a kecskeméti földmivélés iskolánál pedig 20 gazdasági tanítónő részére mezőgazdasági, illetőleg kertészeti és női háziipar tanfolyamot rendez. Ezen tanfolyamra fölveendő minden egyes néptanító és tanítónő egyszáz korona általánosan részesül, mely összegből 40 korona ellátási díj levonásával 30 korona a tanfolyam befizetésével fog kifizetelni. A jelzett tanfolyamokara olyan népiskolai tanítók és tanítónők vételnek fel, akik valamely olyan nyilvános elemi népiskoláknál vannak rendes tanítói minőségben alkalmazva, mely népiskolákkal kapcsolatban a gazdasági ismétlő iskola már megnyitott, vagy ahol ezen iskola már a jövő tanév folyamán megnyitlik és akik ilyen tanfolyamokon még részt nem vettek. Ezen körülményt a vall. és közokt. m. kir. miniszternek folyó évi 67232. sz. rendelete alában abban a hibben közöljük, hogy a megkivántató gazdasági ismeretek megszerzése céljából ezen tanfolyamra gazdasági ismétlő iskolákban működő tanítók és tanítónők vármegyénk területéről mind jelentkezni fognak. A folyamodványok a vármegyei kir. tanfelügyelőknél nyújtandók be.

Tűz. Kiskéren f. hó 24-ére virradó éjjel Turcsán Pál tulajdonát képező lakóház kigyulladt és teljesen leégett.

A tűz valószínűleg gyújtogatás folytán támadt. A csendőrség a nyomozást megindította.

Az austerlitz-i csata elfestésén Napoleom és táborokarán nem vett erőt oly lázas izgatottság mint amely türelmetlenül lesi a közönség a Liga sorsjegyek húzásának megkezdését. Ez a nagyfokú érdeklődés nem csupán Ligának ennek az igazán humánus intézménynek szól, hanem részben abban is lelli magyarázatát, hogy a sorsjegyek játéktervezete a chablontól eltérő módon van összeállítva és minden sorsjegy feltélenül nyer egy arany vagy ezüsttárgyat. Mindenki kíváncsi tehát, hogy milyenek lehetnek azok a tárgyak melyeket 1 korona 50 fillérért lehet nyerni olyképp, hogy emellett még a humánus intézmény céljaira is jnt a sorsjegyekért befolyt összegből. A nyereménytárgyakból a régi Nemzeti színház előit, a volt Olympia mozgószínház helyiségeiben és a Liszt Ferenc téren rendezett kiállításokon látható szebbnél szebb tárgyak csak fokozzák az érdeklődést és a sorsjegyek kelendőségét, mely sorsjegyek különösen most alig néhány nappal a húzás előtt oly élénk keresletnek örvendenek, hogy a 400.000 sorsjegyből alig van már néhány ezer darab. Aki tehát még idejekorán biztosítani akar egy szép nyereménytárgyat a maga részére, az ne késlekedjék és vegyen a központi irodában (Ferenciek-tere 4 szám) azonfelül az összes dohánytözsdek és az említett kiállítási helyiségekben is kaphatók 1 korona 50 fillérért.

**Eladó ház**

a gőzmalom utcában.  
Bővebbet Vámos Ede  
tulajdonosnál.

Ne mulassza el  
megízlelni a természetes al-  
kalikus sulfatus  
**GYŰGYI**  
gyógy- és borvizet

mert ez nemcsak kitűnő borviz, hanem jónak  
bizonyult az emésztési zavarok, gyomorsava-  
nyosság, gyomorhurut, arányeres hántalmak,  
alhasi pezsgés, cécóság, elhízottság, vese- és  
hólyaghurut eseteinek gyógykezelésére.

Kapható: Fűszer-, csemege üzletekben  
és vendéglőkben. 8—

2804—909. szám.

**Árverési hirdetmény kivonat.**

A szécsényi kir. járásbíróóság mint tkvi  
hatóság közhirre teszi, hogy Bgyarmati Taka-  
rék és Hitelintézet és csatlakozott társainak  
Gyűrky Gusztáv és neje elleni végr. ügyében  
3000 kor. lőke és jár. iránti ügyében a Ma-  
gyargéczi községben fekvő és a magyargéczi  
464 sz. tlv. ben A f 1 s 53-c hrsz. beltelki  
kertre 155 kor. 75 fill. a f 2 s 281. hrsz.  
horka dűlői szőlőre 1000 kor. a f 3 s 270  
hrsz beltelki kertre 109 kor. 25 fill. s végül  
a f 1 s sz. 932 b hrsz. váradi szőlőre 20 kor.  
ban megállapított kikiáltási árban az árve-  
rés elrendelte és hogy ezen ingatlanok az  
1909 évi augusztus 6-án d. e. 10 órakor  
Magyargéczi község közánál megtartandó ár-  
verésen a kikiáltási ár 1/2 részén alól eladatni  
nem fognak.

Árverezési szándékozók tartoznak az in-  
gatlannak becsárának 10 százalékát készpénz-  
ben vagy az 1881. évi LX. t.-c. 42. §-ában  
jelzett árfolyammal számított és a 3333—81.  
l. M. rendelet 8. §-ában kijelölt óvadékképes  
értékpapírban a kiküldött kezéhez letenni a-  
vagy a bánatpénznek a bíróságnál előleges el-  
helyezéséről szóló elismervényt átszolgáltatni.

Kir. bíróság mint tkvi. hatóság Szé-  
csényben, 1909. évi június 7-én.

Szenthe, kir. bíró.

**Üzlet áthelyezés!**

Van szerencsém a n. é. közönséget értesíteni,  
hogy a vásártéren lévő fakereskedésemet a Léber  
Jánostól megvett saját házamba helyeztem át.  
Raktáron tartok mindenféle épület- és faanya-  
gokat, cserépszindelyt és kátrányanyagokat.

Tisztelettel

**Prágai Ernő**

fakereskedő.

**GLATTSTEIN ADOLF**

**könyvnyomdája,**  
**könyv- és papirkereskedése,**  
**Szécsényben.**

Elvállal mindenféle könyvnyomdai munkákat a legjutá-  
nyosabb árak mellett.

Nagy választékhelyi és más képeslevelezőlapokban.

Nagy raktár:

Irodai-papír, levélpapír valamint dobozpapírokban.